

市应急局党委书记、局长冯伟做客民生在线，回应网友关心的热点问题

初步建成全市“15分钟应急救援圈”

□青岛日报/观海新闻记者 梁超



■市应急局党委书记、局长冯伟做客民生在线。

7月4日，市应急局党委书记、局长冯伟做客民生在线，围绕“促一方发展，保一方平安，以高水平安全护航青岛高质量发展”主题与网友在线交流。冯伟介绍，新修订的《青岛市安全生产条例》已于6月1日正式施行，在明确行业部门执法、新兴行业监管、违章行为查处等方面作出规定。同时，聚焦“两通道”和“三违四业”突出问题，组织开展全市“大排查、大整治”，查处各类问题隐患9.6万项。灾害防治方面，森林防灭火实施“一山一策”，森林火灾态势平稳；在全国副省级城市中率先启动基层防汛能力规范化建设和地震灾害风险量化管控，综合减灾示范社区创建质量和数量在全省处于领跑位置，基层应对突发灾害的能力和水平大幅提升，城市韧性得到加强。应急能力建设方面，城市安全风险综合监测预警平台和一体化应急指挥平台正式验收并投入使用，一方面做到了突发事件的扁平化联合处置，实现“一屏统览、一网通管”；另一方面做到了城市风险的常态化动态监测，实现“隐患治于未乱、风险防于未燃”。

当前，全市已建成综合、专业、军队、基层、企业、社会六大类403支2.5万余人的应急救援队伍。结合城市发展实际和灾害特点，青岛初步建成了覆盖全市的陆、海、空“15分钟应急救援圈”。

目前，青岛已经进入旅游旺季，保障游客安全、防止溺水事故是重中之重，也成为网友关注的热点。冯伟介绍，近年来，青岛各级各部门高

升沿海一线遇险应急救援能力。此外，青岛还建立“四个一”联动指挥平台，利用沿岸附近摄像头开展不间断巡检，对突发事件实时监控预警。同时，按照区域划分，组织红十字蓝天救援队、青岛阳光救援队、“山海情”救援队等社会应急救援队伍在沿海景区及人员密集区域重点布防，及时劝阻不安全行为，高效处置各类突发情况。

针对网友关心的汛期台风防范问题，冯伟介绍，市应急局高度重视台风灾害防御，认真组织落实各项防范应对措施。台风来临前，通常会做好以下几项工作：加强监测预警与应急响应，根据气象部门预测预报，密切关注台风动向，强化联合会商研判；提前下发通知，对台风防范应对和应急处突工作作出周密部署安排；加强风险管控，组织专家成立督导检查组，对防台风重点部位持续开展督导检查；加强救援准备，强化综合性消防救援队伍、专业和社会救援队伍等各类型抢险救援力量的统一调度，台风来临前全部通知备勤到位，重要风险点位就近预置相关队伍、物资，确保关键时刻拉得出、冲得上；严格执行汛期领导带班和工作人员24小时值班制度，随时调度各有关区（市）、单位台风防范应对工作开展情况，确保第一时间发现问题、第一时间应急处置。

“民生在线”下期预告

网谈时间：7月11日（周四）下午2:30—4:00
网谈单位：建设银行青岛市分行

设施更完善、业态更丰富、安全更有保障

青岛九大海水浴场“蝶变”升级全面开放

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报7月4日讯 随着7月1日青岛九大海水浴场全面向游客开放，海水浴场在设施服务安全等方面的“蝶变”也给市民游客有了全新感受。

在青岛的九大海水浴场，沙滩大海带来的惬意只是“基本项目”，一边喝着咖啡听音乐、一边欣赏灯光秀成为更多人“打开”海水浴场的新方式，而运动爱好者还可以尽情享受桨板、水上自行车等水上项目带来的激情。

青岛九大海水浴场环境品质和服务水平实现了“双提升”，努力为市民游客营造“方便温馨、安全舒适”的休闲环境。在基础设施改造更新方面，按照“一浴场一方案”原则，组织各海水浴场结合功能定位、环境特点，制定整治方案，明确整治标准，系统实施整治，推动各海水浴场实现“旧貌换新颜”。在游客服务优化拓展方面，围绕游客需求，不断丰富服务业态，升级服务质量，引入了咖啡店、水吧，打造了海景酒吧，开辟了沙滩露营基地，升级了便利店、餐饮服务店，规范快艇、摩托艇经营项目，引入桨板、帆船、水上自行车等娱乐项目，不断提升游客消费体验。

海水浴场是自然水域，防溺水是安全管理的重中之重。青岛构建人防、物防、技防“三位一体”的海水浴场安全防控体系，配强救生力量，配齐救生设备，拓展人脸识别、热成像、电子围栏等安全智慧应用，不断提升海水浴场安全保障能力，努力为市民游客创造安心游玩的环境。目前，全市九大海水浴场均按照相关标准规范配备了救生救护人员及救生艇、瞭望塔等安全设施，共配备救生救护人员280余人、安保巡视人员270余人、救生船只31艘、警示标识450余处。

搭帐篷度过休闲时光，海水浴场也是不少市民游客的第一选择。目前，青岛九大海水浴场中，只有第一和第六海水浴场沙滩空间窄小影响禁止搭设帐篷，其他海水浴场均允许游客自带帐篷，并施划了自助帐篷区供游客搭设。同时，各海水浴场在沙滩施划了经营区域用于经营，为避免影响经营秩序，不建议市民游客到经营区搭设帐篷。

青岛三区入选全省社会救助综合改革试点名单

市南区、崂山区、黄岛区入选

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报7月4日讯 日前，山东省民政厅印发《关于公布全省社会救助综合改革试点名单的通知》，经县级申报、市级推荐、省级认定等程序，青岛市市南区、崂山区、黄岛区入选“试点”。

市南区积极探索深化服务类社会救助的有效路径和具体措施，引导社会多元力量精准高效、规范有序参与社会救助工作，为困难群众提供精准化精细化服务，在打造“兜底解忧”社会救助服务总品牌的同时，打造了“1+N”系列救助特色品牌体系。

崂山区聚焦困难群众的“急难愁盼”，打造区、街、管区、村（社区）四级救助服务网络，创新开展困难群众“物质+服务”多维救助，在全省率先建立了特殊困难家庭“一户一策”靶向救助机制，每年投入财政资金600余万元，为困难失能人员提供照料服务和刚性卫生活用品保障。

黄岛区聚焦打造“倾心救”社会救助品牌，通过政府购买服务为社会救助家庭中生活不能自理的老年人、残疾人提供以餐助、助医、助洁、助浴、助急、助乐“六助”为基本内容的居家照料服务，今年以来已服务困难家庭中的老年人、未成年人、残疾人1726户。

青岛市民政局相关负责人介绍，青岛市将紧紧围绕全省社会救助综合改革试点任务目标要求，重点围绕构建综合救助格局、健全多层次救助体系、建立“物质+服务”多维救助模式、提升社会救助工作经办能力、深化社会救助领域“放管服”改革、探索建立容错纠错机制、加强救助诚信机制建设等重点任务，指导试点单位不断深化社会救助制度改革创新，增强社会救助发展的动力活力，加快构建覆盖全面、城乡统筹、分层分类、综合高效的社会救助格局。

“学党纪、守规矩、树新风”

莱西市党纪知识竞赛落幕

6月27日，莱西市举办“学党纪、守规矩、树新风”党纪知识抢答赛决赛暨颁奖仪式。

经过63场预赛、7场初赛的选拔，最终有7支队伍进入决赛，决赛内容围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》，全方位检测了选手们在党纪党规方面的知识掌握程度及实际应用能力。经过激烈的角逐，莱西市人民检察院代表队荣获一等奖，另有12个单位分获二、三等奖及优秀组织奖。此次活动的开展，进一步强化了党员干部的遵规守纪意识、廉洁从业意识和模范带头意识，营造了学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。宋霄洋

上街里新增50余个项目“焕新”开业，劈柴院新开30家特色美食店铺，大鲍岛10余个品牌项目开业——

业态“焕新”品牌“上新”，历史城区集聚更多“烟火气”

□青岛日报/观海新闻记者 曹森 余瑞新

明显，历经两年的沉淀，街区人气越来越高，这一领域的消费力呈上涨趋势，所以在今年旅游季来临前，我们就开始策划、寻找铺位，想通过品牌拆分，把原来体验店的煮酒模块升级做大做强，打出“荷田酒肆”子品牌。”对于此次“上新”，牛丽洁说，“街区人气和‘荷田水铺’品牌的加持，让这次尝试充满期待。我希望看到这两个业态互补的铺子互为引流。”

“城之南·海之角”品牌是市南区打造的住宿业态文旅IP，目前该品牌旗下已有繁昔民宿、种花小筑、梵花美墅3家精品民宿在营，“3家民宿开设在街区、里院等不同区域，设计风格、产品定位都不同，可以很好地满足不同消费群体的需求。”品牌运营方青岛莱秉商业运营管理有限公司项目经理徐国栋表示，未来，品牌旗下还将有“青澜”“云心”“早岚”等9个子品牌上线，充分发挥“城之南·海之角”的品牌效应，带动其他子品牌发展壮大，不断完善和优化历史城区住宿业态。

在拓宽细分市场的同时，历史城区还在不断创新消费场景，打造具有规模效应和品牌集聚效应的特色街区。目前，太兴里区域四方路上已集聚“木滋哒味”餐饮店、上街里野馄饨、艺峰阁等餐饮业态；博山路上也有楠火锅、波螺油子餐厅、娱乐音乐餐厅等餐饮业态；海天·策里火锅正在试营业阶段，即将开门纳客。业态集聚效应愈发凸显，品牌成长的土壤更加肥沃，不仅为街区带来人气，还为店铺降低经营成本。

当下，青岛本土餐饮品牌“木滋哒味”创始

人周永盛决定在相距10米的博山路上新开一家娱乐音乐餐厅。“随着老城人气聚拢，‘木滋哒味’的生意也越来越红火，今年春节期间一度实现一天上客120桌的纪录，这对于仅有9张桌子的‘苍蝇馆子’来说实属不易，而这背后正是老城复兴的见证，我也有了再开一家更大规模的中高端餐饮店铺的信心。”周永盛说。无独有偶，艺峰阁同样在四方路上开出了第二家餐饮店“地二”，来承接住原生店铺的溢出流量。

品牌复制与升级

安徽路16号的小红楼美术馆一直以来是社交媒体上的热门打卡地。除了推出各式文创、饮品外，去年年底小红楼美术馆“上新”了盖章打卡体验，备受年轻游客青睐。小红楼美术馆主人孟繁荣介绍，每天约有上千人来到小红楼美术馆，大家基本都会去盖章。目前，店内累计设计了大约300套印章，每个月都会有40到50套印章更新。

“集章游”的火热，为小红楼美术馆带来了流量和人气，从而带动店内其他品类的经营。为此，孟繁荣迅速在小红楼美术馆旗下的里院书坊、繁花文创商店、小岛日记等店铺“复制”盖章打卡体验。“店内设计的印章可以在各店铺间流动，这样既增加了不同店铺之间的互动，还可以合理地分摊流量，满足不同消费者的盖章需求，提升游客的参与度和体验感。”孟繁荣说。

位于大鲍岛文化休闲街区博山路和四方路

交叉口的哈霓风车冰淇淋蛋糕店，常常因其时尚、浪漫的装修风格，吸引市民游客进店“打卡”。门店负责人曲佳告诉记者，随着品牌逐渐被大众熟知，创始团队开设新门店的想法便愈发强烈，再度选择历史城区也成为团队共识。

曲佳介绍，和银巷首店不同，大鲍岛街区二店定位为品牌旗舰店，是对原有品牌的延伸和升级。在冰淇淋种类上，旗舰店突破了首店较为单一的经典口味，研发推出的冰淇淋口味达上百种，不乏崂山白花蛇草水、老豆腐、原浆啤酒等青岛本土特色产品。“为了充分把院子这一空间利用起来，我们还将尝试链接亲子类、宠物类主题活动，通过‘冰淇淋+’做大‘哈霓风车’这一品牌，同时也带动更多人走进院子，体验里院文化。”曲佳说。

无论是品牌升级还是业态复制，这些企业都选择了“加码”历史城区。作为岛城商业发源地，历史城区也因各种资本的“加码”和信心的“加注”而日渐繁荣。

今年上半年，上街里优质项目加快落位，新增50余个项目“焕新”开业，巧克力博物馆等品牌项目正式开放，春和楼、老字号展览馆等老字号升级开放，劈柴院新开饺子楼等30家特色美食店铺；大鲍岛新品牌新业态不断“上新”，蓝鳌龙虾、东来顺、里院美术馆等10余个品牌项目开业……一系列数据可以看出，青岛历史城区正在不断塑强市场信心，集聚商气人气，形成岛城新的消费热地。

品牌拆分与集聚

出中山路地铁站D口后，位于博山路上的荷田酒肆便映入眼帘。荷田酒肆是荷田水铺的姊妹店，共上下两层，二楼设有客座区。记者探访时，该店铺已进入装修收尾阶段，即将开门纳客。

一家茶饮店为何在历史街区开起了酒馆？面对疑问，荷田水铺大鲍岛穿越店运营方——碧荷（山东）企业管理有限公司相关负责人牛丽洁告诉记者，荷田水铺在成立之初就提出了“日茶夜酒”的概念，在大鲍岛穿越店也曾引入煮酒模块。牛丽洁表示，“前期酒类销售淡旺季比较